



浙江医院  
浙江大学医学院附属浙江医院  
AFFILIATED ZHEJIANG HOSPITAL, ZHEJIANG UNIVERSITY SCHOOL OF MEDICINE

臻德 精术

# 浙江医院

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

总第198期 2021年12月 第12期

## 平稳、有序、高效我院众志成城，同心战疫



12月7日，绍兴市上虞区发现一例新冠病毒初筛阳性病例，疫情防控阻击战的号角吹响。随着防控形势日渐严峻，我院积极响应上级号召，三度集结，紧急驰援绍兴，全院上下众志成城，同心抗疫！

### 召必应，应能战

此波疫情发生以来，我院高度重视、精准施策、积极响应，在制度、人力、物资等方面全方位做好应急准备，筑牢疫情防控防线，展现了我院面对疫情强有力的应急协调能力。

在绍兴疫情前期，我院便紧急组建由200余名医疗护理骨干组成的核酸采样应急队伍和核酸检测应急队伍，并在短时间内成立核酸采样、检测应急梯队，有条不紊的迅速集结整编成队，随时待命、有召必应。

为了随时做好大规模支援的人力储备，同时提供技术保障，医务部会同护理部、医院感染管理科陆续开展核酸检测培训和实操训练，极大程度地提升了医务人员安全防护意识，提升医护人员核酸检测的业务能力，为应对大规模核酸采样任务奠定了基础。

12月12日12时，我院接到省卫生健康委指令，要求选派10名核酸检测人员紧急驰援绍兴，医院闻令而动，火速从核酸检测应急队中筛选10名经验丰富的检验人员驰援绍兴。

12月18日凌晨，我院接到省卫生健康委指令，要求选派核酸采样人员紧急驰援上虞，我院核酸采样第一应急队迅速集结



105人，由陈新宇副院长带队出征上虞。12月19日凌晨，我院再次接到省卫生健康委指令，要求增派核酸采样人员驰援上虞，医院再次集结105人出征支援，在短短两天时间内集结210名医护人员奔赴上虞开展核酸采样支援工作。

召之即来，来之能战，通过行之有效的科学管理与合理调配，我院为绍兴当地群众开展核酸检测上门服务，为推进核酸检测上门、构建当地百姓抗疫屏障贡献自己的力量。

### 强化后勤保障，鼓足战“疫”信心

在前线，我院的支援队伍不畏严寒、同心抗疫，他们有的在接近0度的夜晚跳操取暖，有的一下午爬了五六十层楼……但他们有共同的信心，相信疫情很快就能过去，这同样离不开我院强大的后勤保障能力。

对于防疫任务的应急，医院早已做好充足准备，提前制定了应急调配的物资清单，并根据院内消耗和市场供应情况，动态优化调整物资库存，当出现大规模核酸检测或对外支援任务时，在院内第一时间



便做好防疫物资的保障工作。此次出征支援绍兴，医学工程部调动大量人力，加班加点，为一线的抗疫人员做好物资的清点、打包、发放，为队员们顺利出征提供了保障。

### 安全保障，院感先行

作为逆行者的守护神，做好院感工作尤为重要。此次出征支援的我院核酸采样应急队中，包含了两名院感专职人员，负责院感防控工作日常培训、监测、督查，确保院感防控工作各项措施严格执行。

在出征前，医院感染管理科便对队员们进行了严格的培训和考核；出征后，每次采样之前，两名院感专职人员在车上都会严格认真的检查每位队员的手消步骤；在宾馆，他们逐一为每位队员进行房间的分化指导，进门流程、出门流程、食、住、行……一遍遍的指导，一声声的强调，展现出我院对出征队伍强有力的安全保障能力。

### 有条不紊、有序进行

自12月7日以来，我院核酸检测量激增，医院各部门积极协调，精准施策，确保核酸检测安全、有序进行。在我院连续派出200余人的核酸采集应急队奔赴上虞之

后，医院内部仍然井然有序，沉着应对。

任务重，人手紧。院领导靠前指挥，各部门有序安排，志愿者积极响应，每一位浙医人在这特殊时刻，心中只有“医者担当”。院领导纷纷利用休息时间，在门诊核酸采样一线当志愿者，中层干部、普通员工也都利用休息时间做志愿服务，“只要有需要，我们随时都在！”在核酸检测开单现场，在查看行程码的现场，一个个不厌其烦地为患者解答问题，哪怕是嘶哑了嗓子。身边的同事们去支援上虞，剩下的日常诊疗工作依然照常进行，“排我的班好了。”没有多余的话，这一句，便是最好的回答。

医学检验科在收到驰援绍兴任务后，一队“精兵”派出，面对每天近万的核酸检测标本，另一队“强将”马上顶上，让院内核酸检测工作无缝衔接。为适应检测量的激增，提高效率，所有工作流水作业，每个岗位的同事都在挑战着自己的极限。最忙的时候一个人一个班头要完成2000管加样，4000次加样动作，平均5秒钟要按要求完成“开盖-吸样-加样-回盖”的操作。医学检验科全员的努力、兄弟科室的支援和保障，让我院新冠核酸检测工作在最大检测量和时效上有了质的飞跃。

12月14日，院党政领导班子向奋战在一线的核酸检测人员致以亲切慰问。

12月22日下午，我院2支支援上虞核酸采样医疗队顺利完成任务，平安“回家”；12月25日上午，我院支援绍兴核酸检验医疗队顺利完成任务，胜利凯旋。

文、供图/宣传统战部 郭俊、吴婧

### 【清廉浙医】

## 勇担当 敢斗争 强自身 为医院高质量发展贡献坚实力量

我院举办2021年度网格监督员培训班

12月2日晚，2021年度我院网格监督员培训班在三墩院区举办，我院党委副书记、院长陈军出席并讲话，党委委员、纪委书记何晓波，财务总监赵卫群为培训班授课，近100名网格监督员参加培训。

陈军在讲话中指出，网格化监督管理是卫生健康系统提升监督效能、改进行业作风的生动实践，要充分认识到这项工作的政治性。他强调，网格监督员是医院党委选拔出来的政治素质过硬、业务水平优良的优秀队伍，要把自己摆进医院发展的大局去认识监督员的工作意义和责任。他要求，网格监督员要勇于担当，发挥自身力量支持科室改革创新、奋力争先，做医院快速发展的推动者；要敢于斗争，敢于指出问题、批评不良行为，以团结同志、维护医院和病人利益为出发点做好提醒、



沟通，做医院健康发展的护航者；要提升自我，抓住每次学习的机会，从思想认识、胸怀格局、政策理解、综合能力等方面去培养和锻炼，做医院高质量发展的执行者。

赵卫群以医院运营状况及存在的痛点、问题为切入点，从增加业务量、顺应DRGs改革、控制人力成本、提高运营效率、控制采购成本

等几大方面进行解析，让参训者深入思考如何科学管理、提高运行绩效。

何晓波对全省公立医院清廉建设评价指标标准进行了详细解读，从背景意义、具体标准内容和评价方法一一作了阐述，并对我院清廉医院建设的重点工作和目前存在的问题作了分析，提高各网格监督员对医院清廉医院建设总体情况的认识 and 了解，要求监督员通过加强监督来有效推进清廉医院建设工作。

我院网格化监督管理工作已开展近3年，各级网格监督员坚持“身边人监督身边人”，把监督工作“落早落细”，有力提升了全院上下规范、公开行使公权力的氛围，推动了医院各项管理制度的有效执行。

文/纪检监察室 陆晓芬  
供图/宣传统战部 郭俊

### 光荣榜

为加强名老中医学术经验的传承与发展，推动中医药传承创新和人才队伍建设，近日浙江省中医药管理局下发了《关于确定2021年浙江省国医名师传承工作室及浙江省名老中医专家传承工作室建设项目专家名单的通知》，我院副院长金肖青主任中医师获批2021年浙江省国医名师传承工作室建设项目，我院中药房主任万晓青主任中医师获批2021年浙江省名老中医专家传承工作室建设项目。我院将以此工作室的建设为契机，建立传承团队，进一步加强中医药人才的培养与内涵建设，致力于使医院中医诊疗特色更上一个台阶，努力为中医药事业再创辉煌。

文/组织人事部 祝睿晨

喜报！金肖青国医名师传承工作室、万晓青名老中医专家传承工作室获批成立

廉政箴言，每月一句

廉夫唯重义，骏马不劳鞭。

【本版责任编辑 王婷】

